



無限活力夏豔桃園

積極進取樂活暑趣

敬愛的家長 您好：

隨著學期結束，暑假也即將到來。炎炎夏日中，很多孩子們喜愛參與水域休閒活動，文燦要特別提醒各位家長們，必須注意孩子水上活動安全，慎選游泳戲水場所。此外，除了休閒活動的安全，也希望各位家長，在漫長的假期中，能盡量抽出一些時間，鼓勵與陪伴孩子們溫習課業、靜心閱讀或運動強身，讓孩子們過一個充實的假期，而在新學期到來時，也能相互分享心得與收穫。

新市府團隊上任以來，推動很多攸關學生的食品安全、校園安全與改善教育品質的新政策，包括：

一、增設公立幼兒園，提供多元教保服務

為減輕年輕家長的育兒負擔，本市規劃增設公立幼兒園，朝向公私立幼兒園比率4：6的目標邁進。截至103學年度，187所國民小學中已有95校設有幼兒園，104學年度將再新設學校附幼16所，共18班，以提供優質、平價、普及、方便的教保服務，讓弱勢家庭孩子優先，也提供其他家庭選擇機會。

二、公立幼兒園提供課後留園，1人即開辦

為鼓勵雙薪家庭安心婚育，配合家長下班時間接送幼童，本市公立幼兒園全面提供課後留園服務，由家長考量是否參加，服務時間為下午4點至6點。考量少數家長參與需求，參與課後留園幼童人數達1人即開辦，不足費用由市府補助，絕不讓孩子落單。

三、天天安心食材，吃的安心又健康

為推廣桃園在地食材，協助本市在地農業發展，更照顧學童健康安全，市府自104學年的新學期開始，將實施營養午餐「天天安心食材」政策，每週供應「3天有機蔬菜」、「1天吉園園蔬菜」、「1天非基因改造食材」，讓學童可以在學校吃得安心又健康。

四、編列專案經費，打造優質校園環境

本市教育局今年編列預算經費20億元執行各項校園建設計畫，包括老舊學校更新、活動中心興建、校舍耐震能力補強、老舊廁所修繕、防水隔熱改善、老舊運動場整修與電源改善等，已分別專案補助，多數將於今年暑期進行施作，在新的學年度提供師生更優質的教學與活動環境。

五、面對十二年國教，穩健踏實好安心

為讓104年度十二年國民基本教育免試入學作業更趨完善，本市率先全國辦理免試入學試模擬測驗及志願選填分發，讓學生預先模擬免試入學作業系統流程。藉由分發結果及志願選填分析表了解桃連區學生志願趨勢，有利在正式分發時更能錄取心目中第一志願。另外，學生可將試模擬結果和家長、教師進行討論，幫忙確定學生意涯方向。面對十二年國教制度，市府秉持穩健態度，也會以最有效率的作為，逐年微調改進以因應當年度的變革，期待能夠建立最符合本區教育需求的免試制度，達成適性輔導與多元選才的精神。

我們始終相信，「窮不能窮教育、苦不能苦孩子」，每個孩子都是父母的寶貝，更代表著桃園的未來，打造更好的教育環境，也是打造桃園的美好未來。市府團隊會更努力，完成各項教育建設，期盼為桃園學子培養更多的競爭力，也從各方面保護與愛護孩子們，桃園市府會持續與您共同協力，為孩子的美好未來打拼！

桃園市長 鄭文燦 關心您

中華民國104年6月